

布拉格的調色盤

—— 捷克媽媽福爾摩沙的彩繪歲月

文 / 臺中市第二服務站移民輔導人員 張容蓓 圖 / 臺中市第二服務站約僱人員 莊于萱



Marina 手作來自捷克最傳統的蜂蜜蛋糕「medovnic」。她始終堅信人與人之間雖難免有語言隔閡，但唯有藝術與美食不分你我。

在臺灣的異國甜點界創業的捷克媽媽 Marina，2 年前初次來臺灣後便決定在此展開新生活，母語是捷克語及俄羅斯語的她，中文和英文都是踏進臺灣這一刻從零開始學習，讓人相當好奇是在什麼樣的因緣際會下，觸動來自遙遠東歐國家的 Marina 毅然決然地踏出原本生活圈，來到臺灣展開人生新的里程碑。

熱愛東方文化 以新眼光擁抱臺灣

「因為熱愛東方文化，抱著既期待又好奇的心來到了臺灣，沒想到被在這塊土地上人們深深的熱情所吸引。在日常生活中的各個層面都感受到臺灣人不因語言隔閡而減少的濃濃人情味。」Marina 說，在母國時對臺灣的第一印象是來自臺灣出產的電腦商品零件，但在此生活的 2 年內，卻對臺灣有更多的認識，他從新聞報導中看見臺灣人對天災應變的態度，認為臺灣人堅強又團結，熱心公益、勇於挑戰新事物，而且思維相較下是更為開放的，這些特質都是她欣賞臺灣人的部分。然而東歐國家則是相對守

舊、堅持傳統，較少有創新作為的。從 Marina 口中解讀到捷克人相對臺灣是更為保守的觀點，似乎顛覆了我們對歐洲國家風俗民情的想像。

跨海來臺灣發展及創業之路原不在 Marina 的生涯規劃中，然而在偶然的場合內認識臺灣的張先生，經由他的鼓舞下選擇開店，她笑著說：「一切都是出於上帝的引領！」這是她內心強大的信仰力量，所展現出樂觀積極的生命態度！

執著藝術創作 跨海繪出人生新色彩

原來張先生在英國留學時，品嚐到 Marina 美味的經典口味手作蜂蜜蛋糕，味道讓他難以忘懷，因此希望將東歐傳統美食「蜂蜜蛋糕」所帶來的幸福感，分享給臺灣每一個角落的人。張先生積極以臺灣在地人文藝術吸引 Marina 來臺灣創業發展，熱愛藝術的 Marina 盛情難卻，便毅然決定飄洋過海來到臺灣圓滿這個蛋糕夢。2 個文化背景不同的人，因為美味的捷克傳統手工蛋糕，一起

實現了創業開店的夢想。蜂蜜蛋糕在捷克是慶典上使用的甜點，對 Marina 來說也是人生的一部分，象徵人生的哲學和文化的傳承。現在 Marina 能以蛋糕將這一份由味蕾傳遞的幸福，透過甜點傳達給臺灣的朋友們。



經典口味蜂蜜蛋糕，層層餅皮包裹大量核桃碎入的酸奶，濃濃核桃香伴隨甜而不膩的多層次口感。

此外 Marina 是位熱愛藝術的創作者，她擅長以油畫類型的工法來繪畫，店內多處可見一幅幅她的手繪畫作，主題以捷克國家的名勝景點居多。進入布拉格的調色盤店內，其中最引人注意的一幅巨大畫作，是她畫布拉格的著名景點——查理大橋。查理大橋長 516 公尺寬約 10 公尺，全部 16 個橋拱，兩端有 3 座橋塔，始建於 1357 年，完成於 15 世紀初，是布拉格城市重要的記憶。這幅巨大的查理大橋，寄託著 Marina 對故鄉的記憶，她也希望讓臺灣人感受到她家鄉的溫度。

藝術結合美食 取店名「布拉格的調色盤」

她在臺灣的 2 年生活裡，除了製做甜點外，她將對故鄉的印象與日常生活的體會寄託於畫作中，擴展藝術表達的境界，臺灣旅程的展開如同一個驚喜，意外地成為她藝術發展的另一個空間。Marina 說：「繪畫和做蛋糕本質是一樣的，皆是藝術的呈現，想把美好的作品與美食，和大家分享品嚐，看到人們歡欣的笑容，是對我最大的鼓舞！」她堅信人與人之間難免有語言差異，但唯有藝術和美食是沒有距離的。除了查里大橋外，店內一隅還陳設著一幅特別的作品，訴說的是一則 Marina 與顧客的故事，畫中人物為兩個熱愛蜂蜜蛋糕的饕客，因對美食的熱情進而與 Marina 結識成為忘年之交，她透過

藝術創作紀念這份喜悅與感動，美食與藝術就是她與顧客的共通語言。



畫中人物為兩個熱愛蜂蜜蛋糕的饕客，因對美食的熱情進而與 Marina 結識成為忘年之交。

Marina 熱愛作畫的心不少於對甜點的熱情，揮灑藝術創作就是她生活的一部分，店名取為「布拉格的調色盤」展現她對藝術的熱忱。她也透過她獨樹一格的作畫與客戶交流建立關係。她提到，店裡的手工蛋糕成本偏高，價格並非經營優勢，但客人訂製彌月蛋糕禮盒難免有殺價的情況，這時，她便會以她用心繪製的畫當作禮物來回饋對方，這種特別的方式也吸引許多來自外縣市的彌月禮盒訂單慕名而來。甚至有些進館內品嚐甜點的客人想跟她買畫作，但 Marina 都堅持畫作是非賣品，因為對她而言，她創作的價值絕非用金錢可以衡量的。Marina 熱愛作畫的興趣與經營甜點店事業的理想均在臺灣土地落地生根、發光發熱，一步步地築夢踏實，而移民署臺中第二服務站，秉持著每一位來臺灣的異鄉人皆為臺灣貴人的出發點，以關心、愛心守護著他們的夢想，期盼能有更多像 Marina 一樣的朋友，除了在臺灣落地生根外，更帶著他們本國的多元文化與知識繼續散發愛與溫暖，讓臺灣更美好。■



Marina (右 3) 與本署臺中市第二服務站紀志標主任 (左 4) 及同仁們於「布拉格的調色盤」合影。